

Разведбюллетень 215-й пехотной дивизии от 3.4.1942

1) Наше положение:

У Красной Горки противник, как и до этого, ведет себя спокойно. В последние дни он снова усилил свои артобстрелы (подвезли снаряды).

В районе Глушицы 31.3 удалось установить соединение между Глушицей и Сенной Керестью и, таким образом, отрезать оставшиеся северные части противника от коммуникаций снабжения. Вражеские лагеря там кругом заминированы.

В полосе полицейской дивизии СС противник на западном фронте продолжает усиливаться, подводя новые силы (см.п.2).

В полосе 215-й пд с 12.45 2.4 после многочасовой артподготовки началось вражеское наступление тремя последовательными волнами на Михалево, которое было отражено. Небольшие части противника, проникшие на восточную окраину поселка, были выбиты контрударом. У Коляшки и Трегубово неприятель снова накапливает крупные силы в своем тылу.

На Волховском фронте ничего особенного, у Грузино и Водосье только сильные артобстрелы.

На севере нашей атакой при поддержке танков удалось перехватить вражеский удар западнее Дубовика на юг и оттеснить его до общей линии отм.37,7-Дубовик.

2) Противник:

С фронта у Красной Горки 58-я бригада, с фронта западнее Приютино – два полка 24-й гсд (прежняя 111-я сд), с фронта перед Ольховкой – полк 19-й гсд (161-й сд?) были переброшены к западному фронту полицейской дивизии СС. Для усиления южного участка противник перевел с севера половину 7-й гтбр.

В районе Глушицы из-за окружения 378-й сд и отвода 24-й гсд обнаружено некоторое ослабление сил противника.

На восточном фронте противник снял с фронта на Волхове у Кириши три полка 376-й сд и перебросил их к участку прорыва на юг.

В полосе 215-й пд положение противника без изменений. Каждый день враг получает новые пополнения. На Волхове, кроме 1269-го сп перед участком 390-го пп, осталась только 288-я сд в районе Грузино и 310-я сд в полосе 61-й пд.

В последние дни имели место две инновации при вражеском наступлении:

-31.3 при атаке на позиции группы Дебеса враг вел огонь какими-то ранее неизвестными зажигательными снарядами. Они были заполнены воспламеняющейся жидкостью, испускающей при горении запах фосфора.

-2.4 во время атаки на Михалево враг бросил в бой взвод (30 человек) автоматчиков, которые под прикрытием огня артиллерии, не взирая на потери, сумели проникнуть в оборону и обеспечить вклинение противника. Тех, кто выжил в этой безуспешной атаке, потом, якобы расстреляли.

Из новых видов оружия враг использует противотанковые гранаты, которые выстреливаются с обычных винтовок и на дистанции до 70 м пробивают 25 мм брони.

3) Оценка противника:

После того, как противник восстановил снабжение котла, следует ждать новых атак у Красной Горки. Сильных атак у Глушицы, напротив, ждать не стоит. Западнее и восточнее участка прорыва враг

проводит массирование своих сил, очевидно, имея план расширить свои коммуникации. Также он упорно продолжает реализовывать свой замысел по захвату Михалево и Трегубово.

Подписано: гауптманн (подпись)